СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Клуб именитых путешественников

Юрий СЕНКЕВИЧ, ведущий телепередачи «Клуб путешественников»:

— Новый, 1985 год для «Клуба путешественников» — юбилейный. 25 лет назад вышла

первая передача.

В ближайшем выпуске, который выйдет в эфир 6 января, мы отправимся в своеобразное путешествие по маршрутам минувшего года. Всобще слово «путешествие» мы понимаем очень широко. Да ведь и каждый человек отправляется в путь по разным причинам. Один из праздного любопытства, другой из страстного желания увидеть все собственными глазами, повстречаться с новыми людьми, открыть для себя неизвестные ему доселе красоты природы, редкие виды животных, растений. А кто-то отправляется в путешествие по литературным маршрутам, ищет следы рождения прекрасных звуков, картин, памятников.

Потому мы стремимся не замыкаться лишь в рамки видовой географической про-

граммы.

И в новом году мы отправимся в путешествия по разным странам и континентам. Некоторые маршруты, как и в прошлые годы, проложим сами, силами съемочной группы «Клуба». Один из самых интересных для нас - предполагаемая поездка на Курильские острова, но нас приглашают и на Севан, и в Среднюю Азию, во многие города Советского Союза. Мы постараемся дальше развить дорогое для нас качество клуба - познавательность. А это значит, что будут новые путешествия, знакомящие зрителей с историей, этнографией, культурой, новые встречи с известными учеными. Могу сказать, что в начале нынешнего года зрители

встретятся с Хейердалом и Кусто. Материал уже отснят, и для меня самого встречи с этими людьми были среди самых ярких впечатлений года минувшего. Конечно, надолго запомнилась и поездка по Грузии с английским путешественником Тимом Северином, Нам хотелось бы продолжить совместное путешествие с Тимом Северином «По маршрутам великих героев». Думаем и о других экспедициях. Напримєр, мечтаем на больших парусниках повторить первое русское кругосветное путешествие Крузенштерна и Лисян-

Подготовим серию передач «Человек в сложных, экстремальных условиях».

Александр ЗГУРИДИ, кинорежиссер, народный артист СССР:

— Недавно закончил съемки фильма «Белый пудель» по одноименному произведению А. Куприна. Долгих экспедиций в дальние края работа не потребовала. Другой бы радбыл, а я — наоборот. Уж больно привык к тому, что каждый фильм сопряжен с длительными путешествиями.

Ну, ничего, в новом году надеюсь на более беспокойную и более привычную для меня жизнь путешественника, охотника с кинокамерой. А охота предполагается ни много, ни мало — за «снежным человеком», или йети, как его еще называют.

Конечно, очень хотелось бы запечатлеть загадочное существо на кинопленку, узнать, человек это или животное. Но главная наша задача будет другая. Я надеюсь, что поиски йети помогут хотя бы в какойто мере пролить свет на проблему происхождения современного человека. Ведь суще-

ствующее в науке убеждение «наш предок — неандерталец» в последние годы подвергается в научном мире серьезным сомнениям. После сенсационных находок в Кении, где обнаруостанки древнейших жены предков человека, многие ученые стали утверждать, что неандертальская линия развития живых существ прервалась. Есть предположение, что мы произошли из какой-то другой ветви, развивавшейся, быть может, параллельно. Но это лишь гипотеза.

За фактами и кинонаблюдениями предстоит отправиться в Кению, на Филиппины, где сохранились люди, ведущие первобытный образ жизни. И, конечно, надо будет лететь в Непал, в Гималаи, где видели следы йети. Вот такие маршруты и планы...

Владижир БАЛЫБЕРДИН, заслуженный жастер спорта СССР;

— Конечно, нового восхождения на Эверест, в котором три года назад посчастливилось участвовать и мне, не будет. Эверест — это раз в жизни и на всю жизнь. Но есть и другие вершины.

Нашим спортсменам предстоят нелегкие штурмы таких вершин, как Замин-Карор на Памире, Аксай на Тянь-Шане, хребты Безенгийского района Кав-

каза...

Чуть позже под Ялтой состоится чемпионат и первенство Союза по спортивному скалолазанию. А в канун юбилея Победы в СССР приедут альпинисты из других социалистических стран. Вместе с собетскими спортсменами в начале мая они взойдут на заснеженную вершину Эльбруса.

Здесь же. в отрогах Эльбруса, в конце мая состоится встреча альпинистов-ветеранов—участников Великой Отечественной войны. Среди них те, кто сражался на перевалах Кавказа, кто создавал героическую историю советского альпинизма.